Zestaw 6 KR, rok 2

1. Przez dlugi, prostoliniowy przewodnik o promieniu R plynie prad o natezeniu i. Korzystajac z prawa
Amper'a oblicz indukcje wewnatrz i na zewnatrz tego przewodnika, zaktadajac jednakowa gestos¢ pradu.

2. Oblicz wypadkowa site dzialajaca na kwadratowg ramke¢ o boku a, znajdujaca sie¢ w odlegtosci a od
prostoliniowego, nieskonczenie dtugiego przewodnika, w ktorym ptynie prad o natgzeniu |y, jezeli w ramce
ptynie prad o natezeniu I».

3. a) Korzystajac z prawa Biota-Savarta wyznaczy¢ wektor indukcji pola magnetycznego w srodku petli o
promieniu R, przez ktdra ptynie prad o natezeniu 1.
b) Wyznaczy¢ wektor indukcji pola magnetycznego na 0si petli o promieniu R, przez ktorg ptynie prad o
nat¢zeniu I, w odleglosci x od jej $rodka.

4. Przewodnik wygicty jest w dwa potkola o wspdlnym srodku i promieniach R oraz R/2. Przez niego ptynie
prad o natezeniu |. Oblicz warto$¢ i zwrot wektora indukcji w §rodku potokregow.
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5. Do fragmentu piercienia o promieniu L, wykonanego z drutu o oporze wlasciwym p i $rednicy d
dotgczono prostoliniowe odcinki przewodnika (1 i 3) o dtugo$ci L — w sposéb podany na rysunku.
a) Zaznacz wektory indukcji B wytwarzane w $rodku pierscienia przez poszczegélne odcinki drutu.
b) Oblicz wypadkowsa indukcje pola magnetycznego wytwarzang w $rodku pierécienia, konce drutow
podtaczymy do zrodia napigcia U

6. Przewodnik o dlugosci 1 m umieszczono w prostopadtym do niego polu magnetycznym o indukcji 5-10° T
(1T = V-s/m?). Na koncach przewodnika wytworzono réznice potencjatéow 20 V. Wowczas na przewodnik
zaczeta dziata¢ sita 5 N. Oblicz jego opor.
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